
god1 Grozdje isto trtne lege se je pre
iskalo 1. avgusta in 1. septembra, u-
gotovile so se sledeče spremembe: te
ža grozdia 1. avgusta 44 g, 1. sept. 
85 g, jagode vsebujejo % kisline dne 
1. avgusta 3.27, 1. sept. 1.68, sok vse
buje gramov, kisline 1. avgusta 4.29, 
1. sept, 1.9, 

g Vinska, letina v Halozah. Halo
fiki vinogradi nam bodo letos podarili 
izvrstno kapljico. Ne bode je sicer po
sebno veliko, ampak kar bo, to bo iz
borno. Ze sedaj prihajajo kupovalci , 
ki ponujajo od trsa po 18 do 20 K za 
liter. Vinogradniki, ne prenaglite se s 
trgatvijo! Grozdje naj popolnoma do
zori in imeli boste nekaj nenavadno 
dobrega. 

g .Tečaj za ohranjevanje sadja. 
Na državni vinarski in sadjarski šoli 
v Mariboru se bo vršil dne 19, in 20 
t. m. brezplačen poučni tečaj za ohra
njevanje sadja. Predavanja se začne
jo ob y. uri predpoTdne, Kdor se želi 
udeležiti tega tečaja, mora naznaniti 
najpozne'6 do dn9 18. t, m. to svojo že
ljo ravnateljstvu zavoda. 

g Cene žitu. Cene žitnih pridel
kov so letošnjo jesen po vsej državi 
neverjetno poskočile. Za kilogram pše
nice plačujejo v Sloveniji po 10.50 K, 
ječmena 10 K, ovsa 8 K, koruze 10 K, 
ajde 9 K in leče 17 K. Bela moka se 
še drži na ceni 18 K 50 v za 1 kilo
gram, toda tudi v tem oziru zremo z 
vso skrbjo v bodočnost]. V Zagrebu 
plačujejo meterskt stot pšenice po K 
1G6G do 1070, koruze 880 do 885 K, hV 
ovsa 775 do 775 K. V Novem Sadu pa 
stane pšenica 1020 do 1050 K meter
ski stot, rž 760 do 780 K, ječmen 600 
do 830 K.moka 1 kg 15,40 K, otrobi 
meterski stot 480 do 500 K, V zadnjem 
Času je začela kupovati Italija žito in 
živino v naši državi, kar bo bržčas 
povzročilo, da cene za žito ne bodo 
padale, 

g Skrbite za semena. Vsled dol
gotrajne letošnja suše bo imela črna 
ietelja izredno malo semena. Cehoslo
vaška, ki je na leto izvažala mnogo 
lepega deteljnega semena, je že izda
la prepoved za izvoz defeljnega seme
na. Cene se stalno dvigajo in bati se 
je, da bodo do pomladi dosegle neču
veno Višino, Tudi je popraševanje po 
semenu detelje lucerne zelo živabno . 
Istotako je popraševanje po travnatih 
semenjiii zelo živahno], ker, sq letos tra
ve in travnata semena slabo obrodile. 
Tudi pesno seme ne kaže ugodno. Ce
na za laneno seme je v kratkem času 
poskočila od 7 K na 13 K za 1 kilog. 
Za makovo seme se obeta slaba letina. 
Edino konople imamo v izobilju, kajti 
v raznih skladiščih je nakupičenih še 
več ste vagonov konople. Našim kme
tom resno priporočamo., da si pravo
časno oskrbijo razna semena! 

g Hmelj. V Savinjski dolini bo v 
nekaterih dneh končano obiranje poz
nega hmelja. Glede množine hmelja so 
nekateri hmeljarji zadovoljni, kakovost 
poznega hmelja je izborna. Barva in 
vsebina je odlična V Zatou plačujejf 
hmelj po 6500 do 7000 čehoslovaških K 
za 50 kg. V Niirnbergu pa po 6500— 
7200 mark za 50 kg. 

g Na mariborski svinjski sejem 
dne 2. septembra se je pripeljalo 513 
prašičev in 9 koz. Cene so bile slede
če: Mladi prašiči od 4—7 tednov stari 
komad 150 K do 180 K, 811 tednov 
stari komad 240 do 260 K, 3—5 mes
cev stari komad 280 do 700 K, 6 mes
cev stari komad 800 do 1000 K.. Ple
menski, živa teža 1 kg 26 do 28 K, 
pol pitani za zakol mrtva teža 1 kg 
30 do 36 K, koze so stale komad od 
200 350 K. Kupčija Je bila zelo živah
na, prodalo se je zelo veliko. Omenje
ni sejem je bil najbolj obiskan od me
seoa septembra. 

Lesnaltrgoviia na svetovnem 
triu. 

Položaj na lesnem trgu se ni iz
boljšal in za nas se je še celo poslab
šal. 

Svtedska, ki svojih lesnih izdel
kov ni mogla vnovčiti na 'Angleškem 
in Holandskem, kakor po navadi., sku
ša dobiti za vsako ceno odjemalcev, 
kar se je deloma posrečilo v deže
lan, ki leže ob Sredozemskem morju, 
zlasti pa na Španskem, deloma Fran
coskem in v severni AIriki. Na ta na
čin nam je nastal zelo nevaren kon
kurent poleg Cehoslovaške. in Nemške 
Avstrije. Angleška in Holandska oa 

kupujeta lesa, ker ste založena OBe 
deželi z vsemi vrstami lesa za naj* 
manj pol letav/ 

Francoska porabi za obnovo dežel 
velike množine lesa, ki jih dobiva de> 
loma iz Nemčiie, Nemške Avstrije. 
Poljske in Cehoslovaške. V prvi vrsti 

pride v poštev seveda stavbeni lesv 
Toda tudi tukaj se položaj najbrž ne 
bo izboljšal, ker je Francoska odklo
nila sprejem nadaljnfh množin lesau 
ki bi jih morala dobaviti Nemčija, kot 
vojno odškodnino. .Očividno je poljski 
in finski les mnogo cenejši inj najbrž 
je Francoska za ̂  letošnjo stavbeno 
sezono z lesom že založena, Lstot ksa 
velja za Francosko, velja tudi,za Bel
gijo in Švico, ki ima nakupičenega 
več lesa, kakor ga more porabiti* 

Nemčija prideluje velikanske mnlfc 
zine lesa, ki jih porabi v lastni de> 
želi pri mnogobrojnih stavbah, VsIeS 
tega so se tudi cene v Nemčifi mimo« 
grede ustalile, četudi je odklonila ajj» 
tanta sprejem velikanskih množin le
sa, ki jih je v Nemčiji naročila.. Vsled 
tega zastajajo tudi v Nemčiji velike 
množine lesa, za koje ni mogoče do
biti kupcev, ker tekmujeta na edinem 
trgu, ki še porabi nekaj lesa, to Je 
Italijanskem, Cehoslovaška iu Nem
ška Avstrija, v kojih državah vladajo
sedaj cene, ki izključujejo vsako kon
kurenco drugih dežel. 

V, Nemški Avstriji stane 1 kubffi
meter desk franko vagon nakladalna 
postaja K 3600.—, kar odgovarja na
šim K 600.—. Razven tega je vsled 
stanja nemškoavstrijske valute tud* 
tovornina neprimerno cenejša, kakor 
pri nas. 

Na ta način izgubivamo vedno več 
tal in na Italijanskem se realizirajo 
samo še stare pogodbe, ker je naš leg; 
najmanj za K 200,— dražji, kakor 
nemškoavstrijski. 

iz istega vzroka so nam tudi 
francoski lesni trgovci pokazali hrbet 
in nabavljajo velike množine stavbo* 
nega in železniškega lesa v Nemški 
Avstriji in v Cehoslovaški, kjer je les 
najmanj za 30% cenejši, kot pri nasš» 

g Lesni izvoz v Italijo. Na italk 
janskem lesnem trgu je zavladala sta
gnacija. Lesni trgovci so pokupili va«2 
je množine inozemskega lesa in ga sa
daj prodajajo po skrajno nizkih cenah. 

g Vrednost denarja. Ameriški do
lar s;ane 179,25—179.80 naših K, Za 
100 avstrijskih K se plača 17—18, za 
100 Čehoslovaških kron 211 naših, za 
100 nemških mark ,208—210 našib in 
za 100 laških lir 815818 Jugoslovan* 
skiH K* i 431M 

Gospodarsko. 
g (Kmet. podružnica Maribor in 

okoliš. Prihodnje leto na travnikih 
brez umetnih gnojil ne bo obilega pri
delka. Izmed kalijevih' gnojil nam je 
na razpolago samo kajnit, ki se pa že 
mora trositi' ta jesen. Podružnica opo
zarja, da ima v skladišču (Klanjšek in 
Paič, Vetrinjska ulica) dovolj kajnlta. 
Superfosfat in apneni dušik se trosita 
spomladi 

g Itaavoj grozdja v preteklem me
secu. Grozd ima pri mali graševini 
na Portalis 1902 v Maribozu 114 ja


